
Referat af FU møde, den 18. april 2024 
Til stede: Annette, Joan, Carsten og Mikkel 

Afbud: Niels og Pia 

 

1. Godkendelse af dagsordenen 

Dagsordenen blev godkendt 

 

2. Godkendelse af referat af FU mødet, den 21. marts 2024 

Referatet blev godkendt og lægges på FU-serviceside på hjemmesiden. 

 

3. Godkendelse af referat af FU arbejdsdag, den 16. marts 2024 

Referatet blev godkendt og lægges på FU-serviceside på hjemmesiden. 

 

4. Opslag om den 2. spørgeskemaundersøgelse fra Name Change Study gruppen 

Vi blev enige om følgende tekst til hjemmeside: 

”ACA’s mulige navneforandring – OBS frist den 19. april:  

Komiteen for Name Change Study har anmodet fællesskabet om at deltage i en afstemning om mulige 

forslag til en evt. kommende navneforandring af ACA. Ønsket er opstået på et tidligere konvent for at 

imødekomme behovet for at signalere tydeligere, at programmet ikke kun er for voksne børn af 

alkoholikere, men fra alle dysfunktionelle familier: 

”The Name Study Ad-Hoc Committee was created by the 2022 Annual Business Conference (ABC). The 

committee’s purpose is to explore changing the fellowship’s name, logo, acronym, and any other iden-

tifying marks to include dysfunctional families. This committee provided updates at the 2023 ABC and 

will provide a final report at the 2024 ABC.” (fra mail udsendt den 12. marts, 2024) 

https://acawso.org/name-change/ 

Spørgeskemaundersøgelsen kan ses og udfyldes her (OBS - fristen er fredag den 19. april, 2024): 

https://adultchildren.org/namestudy/ 

Der har generelt været modstand i Name Change Study komiteen imod, at omdøbe os til ”Adult Chil-

dren Anonymous” (som beholder akronymet ”ACA” og som Internationalt Udvalg (IU) er fortaler for). 

Det var det navn, flest selv havde skrevet ind som selvvalgt mulighed i det første spørgeskema. IU del-

tog i komiteen i starten af det arbejde, men forlod det, da det blev tydeligt at udvalgets formand ikke 

ønskede at inkludere denne mulighed. Dette har desværre præget hele processen. 

IU anbefaler derfor, at stemme nej til de nye muligheder og bibeholde det nuværende navn. En æn-

dring af vores navn ud fra de nuværende tre forslag, der inkluderer en ændring af akronymet ACA til et 

andet, er bekosteligt og kræver en ændring af al nuværende litteratur, hjemmesider osv., der er ganske 

omfattende. Prisen er estimeret til i alt 120.000 USD, og ændringen forventes at tage i alt 5 år. Dette 

ville blive undgået, hvis man valgte muligheden Adult Children Anonymous, der både imødekommer 

https://acawso.org/name-change/
https://adultchildren.org/namestudy/


behovet for at undgå ”alcoholics”, der er ekskluderende for voksne børn af dysfunktionelle familier 

uden alkohol, samt bibeholder akronymet ACA. IU mener kort og godt, at det er en om’er. 

Forretningsudvalget i ACA Danmark støtter IU’s anbefaling, og opfordrer til, at ACA’ere, der endnu ikke 

har stemt, vælger muligheden at bibeholde bevarelsen at vores nuværende navn og akronym. Se link til 

den anden spørgeskemaundersøgelse ovenfor. 

Komiteen fremlægger deres endelige rapport ved ABC den 18. og 19. maj 2024. Her kan alle ACA-

medlemmer give deres mening til kende. ACA-grupper, der er registreret på ACA WSO’s mødeliste, kan 

deltage i afstemninger.” 

 

5. Finde ny dato til afholdelse af 1. onlinemøde om Helbredelse og Service, Vigtigheden af Service 

Den 12. maj kan Joan, Carsten, Annette og Mikkel. Datoen forelægges Niels og Pia.  

Ved første onlinemøde, har vi tidligere aftalt, at Mikkel kører velkomst, og Annette og Pia laver hhv. 

speak 1 og 2. Hvis Pia ikke kan den 12. maj, overtager Joan speak 2. 

 

Følgende invitation lægges på hjemmesiden: 

”Overskrift: Online mødeserie: Helbredelse uden service? 

Teaser tekst: Hvis du tager dig af dit program, tager programmet sig af dig. 

Brødtekst: Forretningsudvalget afholder en online mødeserie om ”Helbredelse og Service, Vigtigheden 

af Service”. Første del afholdes den 12. maj 2024, kl. 14:00-16:30 via Zoom med speaks og 

efterfølgende mulighed for spørgsmål og deling af erfaringer. 

 

Med udgangspunkt i ACA's servicestruktur og inspireret af de forskellige delefaser i helbredelse, side 

573-580 fra Store Røde Bog, er programmet for det første online møde: 

Kl. 14.00 - 14.30 Velkomst og introduktion til servicestruktur (15 min.) og spørgsmål (15 min.) 

Kl. 14.30 - 15.20 Speak 1 – om delefaserne og service i forhold hertil (30 min.) og spørgsmål (20 min.) 

Kl. 15.20 - 15.30 – 10 min. pause. 

Kl. 15.30 -16.20 – Speak 2 - service som tilknytning i sin hjemmegruppe (30 min.) og spørgsmål (20 min) 

Kl. 16.20 - 16.30 – Evaluering (10 min.) 

 

Deltag via dette direkte Zoom-link: [LINK INDSÆTTES]” 

 

6. Næste FU arbejdsdag, den 27. april - Planlægning af det praktiske og dagsorden 

Joan ikke kan den 27. april, men kan eventuelt deltage online et par timer. 

Hvis Pia og Niels, der var afbud fra til mødet i dag, stadig kan den 27. april, holder vi fast i dagen. 

Foreslået dagsorden: 

• Forberede en traditions workshop 

• Valgprocedure til SU 

• Revision af Lilla Hæfte  

• Overblik over SG-opgaver 

 

Vi mødes kl. 10. Mikkel lægger gerne hus til igen, men andre kan også byde ind. 

Den, der lægger hus til, køber ind til dagen. Ellers må man bede om hjælp. 

 



7. Opdatering af Lilla hæfte 

Dette punkt tager vi op næste FU arbejdsdag. Beholdningen er næsten opbrugt. 

 

8. Status på bestillinger af litteratur og mønter 

Der var uklarhed, om bestilling af litteratur er blevet betalt. Der trykkes ikke, før betalingen er i hus. 

Annette kontakter Pia. 

 


